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Корисна модель належить до галузі сільськогосподарського виробництва, безпосередньо до 
пристроїв для визначення якості загортання насіння та добрив у ґрунт. Пристрій призначений 
для визначення фактичного розподілу насіння по горизонтах глибини їх загортання в ґрунт при 
випробуванні і експлуатації сівалок та машин для підґрунтового внесення мінеральних добрив. 

Пристрої для вимірювання глибини загортання насіння та добрив у ґрунт відомі [1, 2, 3]. 5 

Принцип їх дії дозволяє визначати глибину загортання насіння та добрив, тобто отримувати 
відповідну інформацію про якість виконання технологічного процесу сівби чи внесення добрив. 

Недоліком пристрою [1], виконаного у вигляді щупа з вертикальним зануренням у ґрунт, є те, 
що при відбиранні проб за наявності на поверхні поля та в ґрунті навіть незначної кількості 
рослинних решток, щуп погано заглиблюється і не забезпечує точності відбору проб ґрунту з 10 

насінням чи добривами. 
Пристрій [2] забезпечує пошаровий відбір ґрунту на добре оброблених та з невеликою 

кількістю рослинних решток полях. При горизонтальному переміщенні забірника ґрунту з 
ріжучими елементами, при наявності значної кількості рослинних решток, наприклад на полях 
після прямої сівби, чи у щільному ґрунті, виникає випадкове горизонтально-вертикальне 15 

зміщення грудочок ґрунту і рослинних решток в результаті їх опору розрізанню, та відповідно не 
забезпечується умова збереження початкового положення насіння чи добрив по горизонтах 
глибини після їх висівання в ґрунт. Неможливість розділення ґрунтових шарів без їх зміщення із 
застосуванням такої конструкції обмежує отримання достовірних відомостей про якість 
виконання технологічного процесу сівби чи внесення добрив. 20 

Найбільш близьким аналогом до корисної моделі є пристрій для визначення якості 
загортання насіння та добрив у ґрунт [3], який складається з рами із ґрунтозацепами, на якій 
встановлена рухома каретка на роликах із забірником ґрунту прямокутно-коробчатої форми, що 
може переміщуватися вертикально, а горизонтальне переміщення рухомої каретки 
здійснюється за допомогою лебідки з тросом. 25 

Застосування такого пристрою дозволяє дещо зменшити наведені недоліки, однак 
проблеми зниження трудомісткості, підвищення точності вимірів, спрощення проведення 
досліджень при великій кількості рослинних решток та щільності ґрунту залишаються 
невирішеними. 

В основу корисної моделі поставлено задачу зниження трудомісткості, підвищення точності 30 

вимірів, спрощення проведення досліджень при визначенні фактичного розподілу насіння по 
горизонтах глибини їх загортання в ґрунт при випробуванні і експлуатації сівалок та машин для 
підґрунтового внесення мінеральних добрив при великій кількості рослинних решток та 
щільності ґрунту. 

Вказаний технічний результат заявленої корисної моделі досягається тим, що пристрій для 35 

вимірювання глибини загортання насіння та добрив, який включає раму із ґрунтозацепами, 
забірник ґрунту прямокутно-коробчатої форми відрізняється тим, що пристрій обладнаний 
вертикальною стійкою з горизонтальною консоллю і рухомою кареткою, електродвигуном та 
кінцевим вимикачем, розміщеним на горизонтальній консолі. 

Суть корисної моделі пояснюється кресленням. Пристрій складається з рами 1 із 40 

ґрунтозацепами 2, на якій встановлена вертикальна стійка 3, до якої прикріплена горизонтальна 
консоль 4 з електродвигуном 5, кінцевими вимикачами 6 і рухомою кареткою 7, яка приводиться 
в рух електродвигуном 5 через трос 8 та шківи 9 і 10. До рухомої каретки 7 за допомогою гвинта 
11 кріпиться забірник ґрунту прямокутно-коробчатої форми 12. 

Працює пристрій наступним чином. На засіяній ділянці поля чи ґрунтового каналу методом 45 

прямих розкопок знаходять засіяний ряд, на його осі викопують ямку глибиною 20 см, з 
розмірами по периметру для вільного розміщення в ній забірника ґрунту прямокутно-коробчатої 
форми 12 в початковому положенні пристрою. Потім пристрій по осі рядка встановлюють на 
поверхню ґрунту рамою 1 і вдавлюють ґрунтозацепами 2 в ґрунт з таким розрахунком, щоб хід 
забірника ґрунту 12 складав 1 м. Потім включають електродвигун 5, що забезпечує рух через 50 

трос 8 та шківи 9 і 10 рухомої каретки 7 по горизонтальній консолі 4 із забірником ґрунту 
прямокутно-коробчатої форми 12, в який збираються ґрунтові частки з насінням чи добривами. 
Кінцеве положення забірника ґрунту 12 фіксується кінцевими вимикачами 6. Після закінчення 
збирання першого шару ґрунтових часток з насінням чи добривами забірник ґрунту 12 
повертають у початкове положення і змінюють його висоту у відповідності до вибраного 55 

інтервалу визначення глибини за допомогою гвинта 11. Після чого процес збирання ґрунтових 
часток з насінням чи добривами повторюється. 

Пристрій виключає вертикальне зміщення насіння і забезпечує отримання достовірних 
інформаційних відомостей про глибину їх закладення сівалкою. 
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Застосування запропонованого пристрою дозволяє вирішити задачу зниження на 10-15 % 
трудомісткості, підвищення точності вимірів і продуктивності роботи дослідника, спрощення 
проведення досліджень при визначенні фактичного розподілу насіння по горизонтах глибини їх 
загортання в ґрунт при випробуванні і експлуатації сівалок та машин для підґрунтового 
внесення мінеральних добрив при великій кількості рослинних решток та щільності ґрунту. 5 
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ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

1. Пристрій для вимірювання глибини загортання насіння та добрив, який включає раму із 25 

ґрунтозацепами, забірник ґрунту прямокутно-коробчатої форми, який відрізняється тим, що 
пристрій обладнаний вертикальною стійкою з горизонтальною консоллю і рухомою кареткою та 
електродвигуном. 
2. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що пристрій обладнаний кінцевими вимикачами, 
розміщеними на горизонтальній консолі. 30 
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